

## TRIANON IGÁJÁBAN

(Egy készülő regényből.)

Írta: *Ladislaus.*

Tízen voltak. S míg a kandalló lágy duruzsolással kellemes meleget terjesztett, ők magukba mélyedten, szótlantul töprengtek. Az ifjúság kivetette magából őket az élre és nekik most vezetni kellene. Hová, hogyan, miért? Még mindig ezek a szavak rezegtek az ifjak fülében, pedig már egy negyedórája, hogy valamelyikük kiejtette a száján őket.

Mindannyian megegyeztek abban, hogy változtatni kell azon, ami van, mert így nem mehet tovább. Lehetetlen állapot az, hogy az ifjúság legnagyobb része egy meghatározott cél szolgálatában kimerülő munkásság nélkül lopja az egyik napot a másik után. Ők látták, hogy a trianon utáni ifjúságnak történelmi jelentőségű feladataik vannak, melyeknek megoldásán áll, vagy bukik ez a nemzet. Az ifjúság egésze azonban még nem látja a megoldandó feladatokat és így azokat igazi nagyságuk és jelentőségük szerint nem is tudja mérlegelni.

— Érzem azt, — szólt az egyik, aki a kandalló mellett ült — amit mindnyájan érzünk: hogy tenni kell valamit. Lelkemben olyan hatalmas feszültség ütött tanyát, amilyen egy borzalmas vihar előtt gyűlik össze a levegőben. Érzem, hogy a tétlenség utolsó pillanatai következnek. Egyszer most már meg kell indulni. Irtóztató erővel bele kell vágni a munka közepébe és meg nem állni, míg biztosítva nincs a jövő, vagy míg össze nem esünk a hatalmas erő kifejtés közben. Nincs és nem lehet helye többé a fél munkának. Elég volt a várfalak foltozgatásából. A nagy tömeg, a sereg zöme még azt hiszi, hogy a várfalak biztonságot nyújtanak az ellenséges golyók ellen, de a vezérek látják, hogy ez nem tart sokáig. Amit éjjel betömnek a fáradhatatlan és ügyes kőműves mesterek, azt nappal szétrontja az ellenséges ágyúgolyó. Kétségbeejtően sok a munka és már alig győzik. A rontásokba öntött malter meg sem tud kötni már és úgy fröccsen szét, ha lövedék esik bele, mint sár a ló patája alatt.

Gyökeresen kell megoldani a kérdést. Kényszerít rá az idő és ha nem akarunk utolsó

szégyenteli fejezete lenni a magyar történelemnek, akkor is medias res kell hozzáfogni a munkához.

Elég volt a szétforgácsolt munkából. Az egyéni boldogulás utáni csörtetés hangjának el kell némulni, a kis színpadoknak be kell fejezni a maguk naív komédiajátzását, a politikai pártok vezérszónokainak le kell lépni a rostrum talán sok sikert hozott deszkáiról, mert egy hang érvényesülhet itt ma csak: a közösség kórusának szent akkordja, melynek titáni orkánjában el kell pusztulni mindennek, ami szétforgácsolva, külön-külön úton keresi az érvényesülés lehetőségét. Csak egy törekvés találhat magának utat és csak az, mely a nemzet javát és boldogulását szolgálja. Egy valaki méltó most a pódiumra csak: a nemzet szelleme, mely egyedül irányíthat ebben a szörnyű időben.

Megdöbbenve hallgatták mindannyian. Ők is így éreztek.

— Meg kell vitatnunk az újraépítés általános elvi kérdéseit — szólt most az az ifjú, aki idáig a lobogó tüzet szótlantul nézte — és az egész országban egységesen hozzáfogni a kitűzött tervek megvalósításához. Mert nem vezet célra a külön-külön elgondolások szülte próbálkozásokban kimerülő vergődés. Elmúlt a kísérletezések ideje és vége a kisedet játékoknak, s ha aztán konkretizálva van a munkaterv a közös nevezőre hozott ifjúság előtt, akkor haladéktalanul neki kell rontani a célok megvalósításának. Proximus ardet Ucalegon.

— De hiányzik a realitás mindabból, a-

Töltőtollakat szavatosság mellett szakszerűen javít

**WIRTH és RENGEY**

Széchenyi-tér 5. szám alatt.

Férfi és női kalapokat, nyakkendőket lego'csóbban

**KNITTELNÉL**

vehet. Kárász-utca 5. sz.

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

Alakításokat vállalunk.

Legjobban vásárolhat **CIPŐT** legszebb modelleket nagy választékban

**Karácsonyi Sándor**

cipőáruházában

S Z E G E D, Tisza Lajos körut 40.

A házasságon kívüli nemi élet megengedett voltának védői a zsidók. A keresztény önmegtartóztatási parancs — ugymond Rost (Die Juden im Wirtschafts u. kulturlében: Der Aar I. 455.) — a zsidó fiatalembert legfeljebb megvető mosolygásra indítja.

mit most mondtál — szólt közbe Gyuszi, a legidősebb mindannyiok között — mert még mindig nem egységes az ifjúság. Közös munkára még nem érett az ifjúság, mert megengedi, hogy a keresztény Magyarországon legyen ifjú, — ha még a Bethlen Gábor Kör vezető tagja is — aki ellenezni meri a kereszt kitételét az egyetem falaira.

Nagy némaság után folytatta csak az egyik.

— Csak Szegeden harminchat egyetemi egyesület van és a vezérek nem is ismerik egymást. A helyzet ugyanez országos viszonylatban is, csakhogy felnagyítva. A különböző bajtársi egyesületek hivatalos lapjainak hasábjai közül minden ordítva kiálthat, csak a szeretet és megértés, a bajtársi összefogás, az együttműködés és a közös munka szelleme nem. A »mi nem tárgyalunk«, »semmi közünk hozzájuk« kijelentéseket éppen a vezérek ajkáról hallani legtöbbit.

— Az első feladat tehát — kiáltott hevesen az, aki legelsőbb szólott — elsöpörni azokat az útból, akik akadályai az együttműködésnek. Lehetetlenné kell tenni ezeket az embereket, mért az ifjúság szívében nagy a vágy arra, hogy a legnagyobb barátság, szeretet és megértés uralkodjon az egyesületek között. Azok az igazi bűnösök, akik a »nem tárgyalunk« átkos várába vonulnak és mért a hatalom a kezükbe adatott, biztosan tartják magukat a vezérségi állásokban. De az ilyen vezérek nem az ifjúság akaratából ülnek ott, nem is képviselik tehát érdekeiket. Az ilyen egyesületi vezérek ellenségei a nemzetnek, s bár velünk együtt kiáltják a vesszen Trianon-t, ők mégis árulóink, »mert az ilyen szó bont tömör egységet, vékony repedésbe feszíti az éket.« (Folytatjuk.)

»Ha a magyar emancipálja a zsidót, ki fogja majd emancipálni a magyart?« Széchenyi István.

Az olasz 20 lírás ezüstpénzen a következő jelige olvasható: »Jobb egy napig oroszlanéként, mint száz évig baromként élni.«

Egyetemi hallgatók! Általánosan elismerten a  
**TURUL-ÉTKEZDE**  
a legolcsóbb és legjobb. Már húszpengős ebéd és vacsorához minden nap tészta.

Ha középiszkolás gyermeke mellé emericánás instruktort választ bennünket segít és bizonyos lehet benne, hogy lelkiismeretes munkát fog kapni. (A szerkesztőség készségesen szolgál felvilágosítással.)

## Amit a tüntetések után sem szabad elfelejteni

Az ifjúság tüntetése hirtelen vonult végig az országban, itt-ott rombolt is, mint a Nilus áradó vize, ha hirtelen elönti a vidéket. De ez az ár megállapodik aztán, lerakja a magával hozott iszapot és áldást hoz az országra. Nálunk az ifjúság tüntetése után ilyen jótékony utóhatás nem igen következik be és éppen ezért várjuk egy igazibb, egy tartósabb, egy komoly eredményt felmutatni tudó tüntetésre.

A statisztika azt mutatja, hogy az utóbbi 12 év alatt 22 ezer zsidó jött be Magyarországra. Ezek mindegyikének nagyszerű megélhetést biztosított a példaadóan jól megszerzett magyarországi zsidóság. Ma ennek a nyolc százaléknak a kezében van az ország nagyvállalatainak és üzletvilágának legnagyobb része. Kiváló szociológusok mondják, hogy amíg nem szerezzük vissza a hatalmat az üzletvilágban, addig itt eredménytelen lesz minden családvédelmi politika és az ifjúság elhelyezése érdekében tett minden kísérlet.

A minap történt, hogy az egyik pap, aki templomot akart építeni, bement az egyik nagy zsidókereskedésbe, hogy adományt kérjen. A tulajdonos kissé bátortalanul, így válaszolt. De... hiszen... ez a maguk temploma keresztény és maguk 92%-ban vannak a városban, mi pedig csak 8%-ban. Akkor miért?... — Igen? Maguk úgy gondolkoznak? — mondta a pap. Az nem számít, hogy a 92% ide hordja a pénzét? Ezután rajta leszek, hogy a keresztény tömegek tudomást szerezzenek erről a felfogásról és gondolják meg, hogy különösen így karácsony táján hová menjenek vásárolni.

Ez az. Ezt kell tennünk nekünk is, mert a helyzet megoldásának kulcsa a 8 milliányi magyar társadalom kezében van. Mert minden pénz amit zsidó újságra, erkölcsstelen képeslapokra (ilyet csak ők állítanak elő) egy szóval zsidó árucikkre adunk, azt ellenünk fordítják. Ugyanaz a helyzet forog fenn, mint a háboru előtt, amikor az oláhok német kölcsönön franciáktól vásároltak fegyvert, amelyet aztán a háború alatt a németek ellen fordítottak. Nem szabad túrnunk, hogy magyar ember ma problémát csináljon abból, hogy keresztény, vagy zsidó üzletben vásároljon-e. Nagy buzgalommal kell rámutatni mindenütt ennek a kérdésnek a fontosságára és odahatni, hogy a keresztény vásárló tömegek vállaljanak szolidaritást a keresztény kereskedőkkel.

Dubecz József.

Keresztény testvér! Hol fogsz karácsonyra és Mikulásra ajándékot venni?

Ördögh Ferenc férfi és női ruhaáruháza Szeged, Széchenyi-tér 16. szám. Mérték utáni szabóság.